Tentamen i TMEQ10 Mekanik TD/TM, 2025-01-16 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617211 (salarna besoks 9.30 och 11.00)
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 17/1.

Prelimindrt rdttningsresultat anslas pa M2 senast den 6/2.

Rdttningsgranskning och utlémning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 19/2 samt 20/2

kl. 12.00-13.00.

Tillatna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av NL.M. Japp (delas ut pa skrivningen),
Matematiska handbdcker t ex Beta. Matte 4 (delas ut pa skrivningen).
Chalmersgodkénd rdknare &r tillaten.

Betygsgrdnser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poédng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Poéng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-71 89101112 13-15 | 16-19
0-3 Uu|U|UfU]|U]| 3 3 3
1-7 Uu|uUju|luf3]3 4 4
Poéng pa uppgift 6-8 | 89 Uu|fujUuUl3]|3]4 4 5
1011 U |U|3[3|4]4 5 5
1215 U [3 3|4 |45 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.
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En struktur dr sammansatt av tva masslosa
stdnger, AB och BC, med ldngder 2L. Mitt
pa stang AB &r en masslos trissa fist. En lina
I6per Over trissan. dédr ena dnden uppbér en
massa m. Stdngerna dr forbundna med frik-
tionsfria leder i A. B och C.

a) Frilage AB+trissan och BC var for sig.
(1 poéng)

b) Stéll upp de jamviktsekvationer som behovs
for att kunna bestdmma alla obekanta krafter,
d.v.s. stodkrafterna i A och C samt inre
krafterna i leden B. (2 poéng)

(Observera att ekvationerna till b) inte
behdover 16sas)
En kropp, massa m, Dbestar av en

kvartscirkelbage med radie r och en smal
rak stang. Friktion rader mellan kroppen och
underlaget i stodet vid A.

a) Bestdm den raka stangens ldngd .r (uttryckt
i r) sa att kroppens tyngdpunkt hamnar pa
den streckade linjen. (1 poédng)

Ledning: Infor massa per lingdenhet \.

b) Stéll upp de ekvationer som erfordras for att
bestdimma den minsta friktionskoefficienten pu
(2 poéng)
ekvationerna till

for jamvikt.
(Observera att
behover 16sas)

b) inte
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Tre kroppar A, B och C dr sammanbundna
med linor enligt figur. Linan mellan A ocb B
Ioper over en latt, friktionsfri trissa. Delkrop-
parna ror sig fran bérjan med konstant fart
v: A nedat, B och C uppat (situation 1).
Plotsligt brister linan mellan B och C, och
A accelererar nedat (situation 2). Bestdm
linkraften verkande pa A enligt

a) situation 1 (linkraften S;), (1 podng)

b) situation 2 (linkraften S»). (2 podng)

En kropp. massa m, dr forbunden med en
fjider, styvhet A = mg/L. Kroppen kan rulla
forlustfritt ldngs ett lutande plan. vinkel c.
En konstant kraft FF = J4mg borjar verka
da kroppen ér i vila och fjidern &r ospénd.
Bestam da kroppen forflyttats strickan L
uppfér planet

a) kroppens fart, (2 poiing)

b) kroppens acceleration. (1 poéng)

En stel kropp bestar av tva punktmassor. m
och 2, fdstade i vardera dnden av en masslos
stang med ldngd 2L enligt figur. Stangen
ar pa mitten fdst i en friktionsfri led som &r
vridbar kring en horisontell axel O. Systemet
slipps fran vila da stangen &r horisontell.
Bestdm vid detta lidge

a) systemets vinkelacceleration, (2 poéng)
b) accelerationen for massan 2m. (1 poiang)




En balk AB med massa m och lingd 3L star
pa ett stravt horisontellt underlag. Balken
stods av en masslos stang CD med ldngd 2L.
Stangen faster i balken i D via en friktionsfri
led. Vad ar storsta mojliga vinkel o for jamvikt
om den statiska friktionskoefficienten y = 0.5
vid golvkontakterna i A och C? (5 podng)

Systemet i figuren bestar av tva kroppar A och
B med massor m och 3m forenade via ldtta
linor och trissor. En fjader A& faster i A enligt
figur. Det rader friktion, u. mellan A och un-
derlaget. Systemet slapps fran vila da fjidern
ar ospand. Bestdm A:s storsta hastighet
dérefter (paborjad rorelse forutsétts).

(5 podng)

En kvadratisk skiva med sidan a har massan
m. 1 skivan faster tva linor, AO och BO. bada
med langden a. Linorna fister isin tur i en fix
punkt O. Systemet. som kan pendla friktions-
fritt i ett vertikalplan. sldpps fran vila i det lage
som visas i figuren (AO horisontell). Bestdm
dragkrafterna i respektive lina i det dgonblick
da BO ér vertikal. (5 podng)
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